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 أوراق عمل
وحدة الشغل والقدرة 

 ووحدة النفط
 م 0202-0202

 : التاســـــــــــــــــــــــــــــــــــعالصف

 : علـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــومالمادة

 

  



 

 

 
       

 التالية: الذي تدل عليه العبارات المصطلح العلميالسؤال الأول: اكتب بين القوسين     
ي اتجاهها مسافة معينة -1

 ).................................( .                            عملية تقوم فيها القوة بإزاحة جسم ف 

ي يؤثر على الأجسام فيغير من حالتها من السكون إلى الحركة أو العكس. ).................................( -2  مؤثر خارج 

ي  -3
 خط مستقيم من نقطة البداية إلى نقطة النهاية.                         )..................................(أقصر مسافة ف 

السؤال الثاني: في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة ب واكتب رقمها المناسب أمام ما 
 يناسبها من عبارات المجموعة أ

 المجموعة ب الرقم  المجموعة أ الرقم
)......( 
)......( 
)......( 

 رمز الشغل
 رمز الإزاحة أو المسافة

 رمز القوة

(1) 
(2) 
(3) 

F 

W 

d 
)......( 
)......( 
)......( 

 وحدة قياس القوة
 وحدة قياس الشغل

 وحدة قياس الإزاحة أو المسافة

(4) 
(5) 
(6) 

 (Jالجول )
 (mالمير )

 (Nالنيوتن )

 

 أمام العبارات التالية:  ة أ إشار  السؤال الثالث: ضع إشارة 
عند دفع الجدار من قبل شخص ما فإن الشغل يساوي الصفر                                                                    -1

)..........( 

جول   555مير فيكون الشغل  15نيوتن حيث تقطع مسافة قدرها  55تتحرك عربة على طريق مستقيم بقوة  -2
........( ).. 

ب الشغل بالزمن                                                                                   -3   تعرّف القدرة على أنها حاصل ض 
)..........( 

ب الشغل بالإزاحة                                                   -4  )..........(                       يعرّف الشغل بأنه حاصل ض 

 فإن الشغل  يكون أعظمياً                                         )..........( قوة عمودية على الازاحة عند حركة الجسم ب -5

 السؤال الرابع: حل المسألة التالية:
 والمطلوب: احسب الشغل المبذول 22mمسافة  002Nيدفع عامل عربة بقوة 

 ..............................................................................................................................القانون: ................ 

 .........................الحل:........................................................................................................................ 

........................................................................................................................................................ 

 

 



 

 

 

 

 السؤال الخامس: حل المسألة التالية:
 ، والمطلوب: احسب القدرة 22sره خلال زمن قد 2222J شغلًا مقداره  ةتبذل رافع

 .............................القانون: .............................................................................................................. 

 ........................................................................الحل: ...................................................................... 

...................................................................................................................................................... 

 

 أمام العبارات التالية:  ارة أ إش  : ضع إشارة السادسالسؤال  
 الجول                                                                            )............(تقاس القدرة بواحدة  -1

 ......( )......                                                                                     Wيرمز للقدرة بالرمز  -2

 )............(     عندما يزيد زمن بذل الشغل فإن القدرة تقلّ                                                  -3

 )............(    العلاقة بير  الشغل والقدرة علاقة عكسية                                                      -4

ي رجل حاملًا حقيبة ع -5 ي فإنه لا يبذل شغلًا  عندما يمش 
 )............(       لى طريق مستقيم أفقر

 )............(                               تتوقف القدرة على الشغل المبذول وعلى زمن بذل الشغل   -6

 ............()                                                                     Nيقاس الشغل بواحدة النيوتن  -7

 )............(                              كلّما قلّ الشغل قلّت القدرة                                              -8

 )............(       كلّما قلّ الزمن زادت القدرة                                                                      -9

 )............(                                زاد الزمن قلّت القدرة                                            كلّما    -15

: في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة ب واكتب رقمها المناسب أمام ما السابعالسؤال 
 يناسبها من عبارات المجموعة أ

 موعة بالمج الرقم  المجموعة أ الرقم
)......( 

 
)......( 

 قانون الشغل
 

 قانون القدرة

(1) 
(2) 
(3) 

F=W.d 
W=F.d       

)......( 
)......( 
)......( 

 الشغلوحدة قياس 
 القدرةوحدة قياس 

 وحدة قياس المسافة

(4) 
(5) 
(6) 
(7) 

 (Jالجول )
 (w) الوات
 (mالمير )

 (Nالنيوتن )
 

 



 

 

 

 

 الذي تدل عليه العبارات التالية: المصطلح العلميلقوسين : اكتب بين االثامنالسؤال 
ي خلال وحدة الزمن                               -1

        مقدار الشغل الذي ينجز ف 
)............................( 

           واحدة قياس القدرة                                                                 -2
(    )............................ 

          واحدة قياس الشغل                                                                  -3
)............................( 

ي  -4
ي مستقيم من نقطة البدايةأقصر مسافة ف 

إلى نقطة النهاية          خط أفقر
)............................( 

ي على الاجسام يغير من حالة سكونها أو حركتها                -5         مؤثر خارج 
)............................( 

                                                           (w) مقدار يقاس بواحدة الوات -6
)............................( 

                                                            J)مقدار يقاس بواحدة الجول ) -7
)............................( 

ي اتجاهها -8
                         عملية تقوم فيها قوة مؤثرة بإزاحة جسم ما ف 

)............................( 

ي كل ثانية -9
                             قدرة شخص يبذل شغلًا قدره جول واحد ف 

)............................( 

ي اتجاهها مسافة مير  -15
الشغل الذي تنجزه قوة مقدارها نيوتن واحد عندما تزي    ح جسماً ما ف 

 واحد 

 )............................( 
 

 الذي تدل عليه العبارات التالية: المصطلح العلمي: اكتب بين القوسين لثامنالسؤال ا
حه طبقة غير منفذة                                خزان صخري تعلو سط -1

...(.....)......................... 

تعرف المركبات الهيدروكربونية    خليط لمركبات كيميائية عضوية  -2
...(.....)......................... 

ها انتشاراً                                   -3 أهم طرق البحث عن النفط وأكير
.(.......)......................... 

يهاجر النفط من المكان الذي تكوّن فيه إلى مكان تجمعه                 -4
...(.....)......................... 



 

 

 العوامل التي تساعد على هجرة النفط

 ..................... ضغط الغاز الطبيعي ..................... تضاغط الرواسب

 نواتج التقطير

 ...........نواتج 

 .............مثال

 ...........نواتج 

 ..............مثال

 نواتج غازية

 ............مثال

 

 

انتقال النفط حديث التكوين إلى خارج صخور المصدر                   -5
...(.....)......................... 

المصائد القريبة أو أماكن التجمع                         انتقال النفط إلى  -6
...(.....)......................... 

جة بحسب درجة غليانها           -7 عملية فصل مكونات مخاليط ممير 
...(.....)......................... 

ين                          -8  فصل الأجزاء بدرجة أكي  إلى منتجات مثل البي  
...(.....)......................... 

ي والتقطير الهدام                            -9 ي التقطير التجزيت  مجموع عمليتر
...(.....)......................... 

خليط بير  العديد من المكونات الهيدروكربونية المختلفة                -15
...(.....)......................... 

 : أكمل خرائط المفاهيم التالية بما يناسبهاتاسعالالسؤال 

  
                                                                                                                         

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 طرق التنقيب عن النفط

 المسح الزلزالي ..............طريقة  ..................الطريقة 



 

 

 

 

 : اكمل الفراغات التالية بما يناسبهالعاشرالسؤال ا
 ................................................................. تقاس القدرة بواحدة -1

 تقاس القوة بواحدة ................................................................... -2

 تقاس الازاحة بواحدة ............................................................... -3

 يقاس الشغل بواحدة ................................................................. -4

 يقاس الزمن بواحدة ................................................................. -5

 شغل فإن القدرة ............................................كلما قلّ زمن انجاز ال -6

 كلما زاد الشغل المنجز فإن القدرة ................................................ -7

 عندما تكون القوة عمودية على الإزاحة فإن الشغل يساوي .................. -8

 .....................................من طرق التنقيب على النفط .................  -9

 .....................................................................قانون الشغل =   -15

 

 : املأ الجدول بما يناسبهلحادي عشرالسؤال ا
 التعريف المصطلح

 خليط بير  العديد من المكونات الهيدروكربونية المختلفة               ...................................

ي خلال وحدة الزمن                              مقدار الشغل الذي ينج ...................................
         ز ف 

 انتقال النفط حديث التكوين إلى خارج صخور المصدر                   ...................................

    J)مقدار يقاس بواحدة الجول ) ...................................
ي يؤثر على الأجسام فيغير من حالتها من السكون إلى الحركة أو العكس ...................................  مؤثر خارج 

 :أمام العبارات التالية  أ إشارة   : ضع إشارة ني عشرالسؤال الثا
مصيدة النفط هي عبارة خزان صخري تعلو سطحه طبقة غير منفذة                      -1

)....................( 

                                                                          J)س بواحدة الجول )القوة تقا -2
)....................( 

تزيد                                                          كلما زاد الشغل المنجز فإن القدرة  -3
)....................( 

انتقال النفط حديث التكوين إلى خارج صخور المصدر       هجرة النفط الثانوية هي  -4
)....................( 

ي كل ثانيةالقوة هي  -5
                             قدرة شخص يبذل شغلًا قدره جول واحد ف 

)....................( 

 )....................(                 الصفر            عندما تكون القوة عمودية على الإزاحة فإن الشغل يساوي -6

ي يؤثر على الأجسام فيغير من حالتها من السكون إلى الحركة أو العكسالقوة هي  -7  )....................(       مؤثر خارج 



 

 

 
 
 

    

ي اتجاههاالشغل هو  -8
                       عملية تقوم فيها قوة مؤثرة بإزاحة جسم ما ف 

....................() 

كلما زاد الشغل المنجز فإن القدرة تقلّ                                                            -9
)....................( 

ي الإزاحة هي    -15
ي مستقيم من نقطة البدايةأقصر مسافة ف 

 إلى نقطة النهاية  خط أفقر
)....................( 

11-  

 ة:: حل المسائل التاليثالث عشرالسؤال ال

  ، والمطلوب: احسب القدرة 022sخلال زمن قدره  0222J شغلًا مقداره  آلة تبذل المسألة الأولى: 

 .............................القانون: .............................................................................................................. 

 ......................................................................................................................................الحل: ........ 

...................................................................................................................................................... 

ي بقوة المسألة الثانية : 
والمطلوب: احسب الشغل  022mفتقطع مسافة  222Nتسير سيارة على طريق مستقيم أفقر

 المبذول من السيارة. 

 ........................................القانون: ................................................................................................... 

 .......................الحل: ....................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................... 

والشغل المبذول  022wاحسب زمن انجاز الشغل لآلة كهربائية إذا علمت أن قدرتها المسألة الثالثة: 
 0222Jمقداره 

 .................................................................................القانون: .......................................................... 

 .......................الحل: ....................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................... 

 

         
 

 

 



 

 

 

 

 

 الذي تدل عليه العبارات التالية: المصطلح العلميالسؤال الأول: اكتب بين القوسين     
ي اتجاهها مسافة معينةعملية تقوم فيها القوة بإزاحة جس -1

 .....(الشغل......) .                            م ف 

ي يؤثر على الأجسام فيغير من حالتها من الس -2  .....(القوة...كون إلى الحركة أو العكس. )..... مؤثر خارج 

ي خط مستقيم من نقطة البداية إلى نقطة النهاية.    -3
 ..(..الازاحة...)....                      أقصر مسافة ف 

السؤال الثاني: في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة ب واكتب رقمها المناسب أمام ما 
 يناسبها من عبارات المجموعة أ

 المجموعة ب الرقم  المجموعة أ الرقم
.(..0..). 

...(3)... 

...(0)... 

 رمز الشغل
 رمز الإزاحة أو المسافة

 رمز القوة

(1) 
(2) 
(3) 

F 

W 

d 
...(6)... 

....(2).. 

....(2).. 

 وحدة قياس القوة
 وحدة قياس الشغل

 وحدة قياس الإزاحة أو المسافة

(4) 
(5) 
(6) 

 (Jالجول )
 (mالمتر )

 (Nالنيوتن )

 

 أمام العبارات التالية:  أ إشارة   السؤال الثالث: ضع إشارة 
                                                             عند دفع الجدار من قبل شخص ما فإن الشغل يساوي الصفر       -1

.....( )..... 

جول   555مير فيكون الشغل  15نيوتن حيث تقطع مسافة قدرها  55تتحرك عربة على طريق مستقيم بقوة  -2

.....(  )..... 

ب الشغل بالزمن                                  -3                                                    تعرّف القدرة على أنها حاصل ض 
.....( )..... 

ب الشغل بالإزاحة                                                   -4  .....( ).....                       يعرّف الشغل بأنه حاصل ض 

 ...( ).......                                        فإن الشغل  يكون أعظمياً  قوة عمودية على الازاحة عند حركة الجسم ب -5

 السؤال الرابع: حل المسألة التالية:
 والمطلوب: احسب الشغل المبذول 22mمسافة  002Nيدفع عامل عربة بقوة 

                                                                          :القانون

                                      .......الحل:............ 

........................................................................................................................................................ 



 

 

 

 

 السؤال الخامس: حل المسألة التالية:
 ، والمطلوب: احسب القدرة 22sخلال زمن قدره  2222J شغلًا مقداره  ةتبذل رافع

 ..................................................................     القانون: ............................ 

 ...................................               الحل: ...................................... 

...................................................................................................................................................... 

 

 أمام العبارات التالية:  أ إشارة   : ضع إشارة السادسالسؤال  
 .......( الجول                                                                            )..... بواحدة تقاس القدرة  -1

 ......(  )......                                                                                     Wيرمز للقدرة بالرمز  -2

 ......( )......     لقدرة تقلّ                                                 عندما يزيد زمن بذل الشغل فإن ا -3

 .......(  ).....   العلاقة بير  الشغل والقدرة علاقة عكسية                                                      -4

ي فإنه لا يبذل شغلاً  -5
ي رجل حاملًا حقيبة على طريق مستقيم أفقر  .....( ).......         عندما يمش 

 ......( )......                              تتوقف القدرة على الشغل المبذول وعلى زمن بذل الشغل   -6

 ......( )......                                                                    Nيقاس الشغل بواحدة النيوتن  -7

  .......( ).....                             لقدرة                                             كلّما قلّ الشغل قلّت ا -8

   .......( ).....                                                             كلّما قلّ الزمن زادت القدرة                -9

                                                                             كلّما زاد الزمن قلّت القدرة           - 15
......( )...... 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

: في الجدول التالي اختر العبارة من المجموعة ب واكتب رقمها المناسب أمام ما السابعالسؤال 
 يناسبها من عبارات المجموعة أ

 المجموعة ب الرقم  المجموعة أ الرقم
(0) 
 
(3) 

 قانون الشغل
 

 قانون القدرة

(1) 
(2) 
(3) 

F=W.d 
W=F.d       

(2) 
(2) 
(6) 

 الشغلوحدة قياس 
 القدرةوحدة قياس 

 وحدة قياس المسافة

(4) 
(5) 
(6) 
(7) 

 (Jالجول )
 (w) الوات
 (mالمير )

 (Nالنيوتن )

 

 ات التالية:الذي تدل عليه العبار المصطلح العلمي: اكتب بين القوسين الثامنالسؤال 
ي خلال وحدة الزمن                               -1

        مقدار الشغل الذي ينجز ف 
 .(............ القدرة.................)

           واحدة قياس القدرة                                                                 -2
 ...........(    الوات).........

          حدة قياس الشغل                                                                 وا -3
 ............(الجول).........

ي  -4
ي مستقيم من نقطة البدايةأقصر مسافة ف 

إلى نقطة النهاية          خط أفقر
 ............(الازاحة)............

ي على الاجسام يغير من حالة -5         سكونها أو حركتها                مؤثر خارج 
 ...........(القوة)...........

                                                           (w) مقدار يقاس بواحدة الوات -6
 ..........(القدرة).........

                                                            J)مقدار يقاس بواحدة الجول ) -7
 ............(الشغل)..........

ي اتجاهها -8
                         عملية تقوم فيها قوة مؤثرة بإزاحة جسم ما ف 

 ..........(الشغل)..........

ي كل ثانية -9
                             قدرة شخص يبذل شغلًا قدره جول واحد ف 

 ...........(الوات)..........

 



 

 

 

 

ي اتجاهها مسافة  الشغل -15
الذي تنجزه قوة مقدارها نيوتن واحد عندما تزي    ح جسماً ما ف 

 مير واحد 

 .......(الجول)........... 

 الذي تدل عليه العبارات التالية: المصطلح العلمي: اكتب بين القوسين لثامنالسؤال ا
   خزان صخري تعلو سطحه طبقة غير منفذة                               -1

 ...........(مصيدة النفط ........)...

 تعرف المركبات الهيدروكربونية    خليط لمركبات كيميائية عضوية  -2

 ..........(النفط.........)...

ها انتشاراً                                 -3  أهم طرق البحث عن النفط وأكير

 ...........(المسح الزلزالىي .........)...  

 النفط من المكان الذي تكوّن فيه إلى مكان تجمعه              يهاجر  -4

 .........(الهجرة الثانوية........)...   

 انتقال النفط حديث التكوين إلى خارج صخور المصدر               -5

 ........(الهجرة الأولية........)...   

        انتقال النفط إلى المصائد القريبة أو أماكن التجمع        -6

 ............(هجرة ثانوية.......)...           

جة بحسب درجة غليانها     -7  عملية فصل مكونات مخاليط ممير 

ي للنفط.......)...        .....(التقطير التجزيت 

ين                          -8  فصل الأجزاء بدرجة أكي  إلى منتجات مثل البي  

 ..........(امالتقطير الهدّ ........)... 

ي والتقطير الهدام                    م -9 ي التقطير التجزيت   جموع عمليتر

 ..........(تكرير النفط......)...       

خليط بير  العديد من المكونات الهيدروكربونية المختلفة                -15
 ..................(النفط الخام............)...

 يناسبها: أكمل خرائط المفاهيم التالية بما التاسعالسؤال 

  
                                  

 

 طرق التنقيب عن النفط

 المسح الزلزالي الجاذبية الأرضيةطريقة  ...المغناطيسيةالطريقة 



 

 

 العوامل التي تساعد على هجرة النفط

 ........الكثافة..... ضغط الغاز الطبيعي الحركات الأرضية تضاغط الرواسب

 نواتج التقطير

 ..صلبة...نواتج 

 .الاسفلت..مثال

 سائلةنواتج 

 .البنزين..مثال

 نواتج غازية

 الميثانمثال 

 
                                                                                        

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 : اكمل الفراغات التالية بما يناسبهالعاشرالسؤال ا
 ................الوات.تقاس القدرة بواحدة ............... -1

 ...........................النيوتنتقاس القوة بواحدة .......................... -2

 ..................................المترتقاس الازاحة بواحدة ...................... -3

 ...............................الجوليقاس الشغل بواحدة ..................... -4

 ...............................الثانيةيقاس الزمن بواحدة ...................... -5

 ...................تزدادكلما قلّ زمن انجاز الشغل فإن القدرة ............ -6

 .........................تزدادكلما زاد الشغل المنجز فإن القدرة ............... -7

 .......رالصفعندما تكون القوة عمودية على الإزاحة فإن الشغل يساوي ..... -8

 ........................المسح الزلزاليمن طرق التنقيب على النفط ............  -9

 .................الازاحة  القوة ..........قانون الشغل =  -15

 : املأ الجدول بما يناسبهلحادي عشرؤال االس
 التعريف المصطلح

 خليط بير  العديد من المكونات الهيدروكربونية المختلفة               .......النفط الخام........
ي خلال وحدة الزمن                      ............القدرة..........

                  مقدار الشغل الذي ينجز ف 
 انتقال النفط حديث التكوين إلى خارج صخور المصدر                   ....الهجرة الأولية.....

    J)مقدار يقاس بواحدة الجول ) ...............الشغل.........
ي يؤثر على الأجسام فيغ ..........القوة..........  ير من حالتها من السكون إلى الحركة أو العكسمؤثر خارج 

 



 

 

 

 

 :أمام العبارات التالية  أ إشارة   : ضع إشارة ني عشرالسؤال الثا
مصيدة النفط هي عبارة خزان صخري تعلو سطحه طبقة غير منفذة                      -1

..........( ).......... 

                                                                          J)القوة تقاس بواحدة الجول ) -2
..........( ).......... 

تزيد                                                          كلما زاد الشغل المنجز فإن القدرة  -3
.........( )...........  

المصدر        انتقال النفط حديث التكوين إلى خارج صخور هجرة النفط الثانوية هي  -4
..........( ).......... 

ي كل ثانيةالقوة هي  -5
                             قدرة شخص يبذل شغلًا قدره جول واحد ف 

..........( ).......... 

                 الصفر            عندما تكون القوة عمودية على الإزاحة فإن الشغل يساوي -6
.........( )...........  

ي يؤثر على الأجسام فيغير من حالتها من السكون إلى الحركة أو العكسهي  القوة -7        مؤثر خارج 

..........( )..........  

ي اتجاهها -8
                       الشغل هو عملية تقوم فيها قوة مؤثرة بإزاحة جسم ما ف 

...........( )......... 

                                                     كلما زاد الشغل المنجز فإن القدرة تقلّ        -9
.........( )........... 

ي الإزاحة هي    -15
ي مستقيم من نقطة البدايةأقصر مسافة ف 

 إلى نقطة النهاية  خط أفقر
..........( ).......... 

 

 : حل المسائل التالية:ثالث عشرالسؤال ال

  ، والمطلوب: احسب القدرة 022sخلال زمن قدره  0222J شغلًا مقداره  آلة تبذل المسألة الأولى: 

                                        القانون: .................... 

            =  10w                                            الحل: 

 

 



 

 

 

 

ي بقوة : المسألة الثانية 
والمطلوب: احسب الشغل  022mفتقطع مسافة  222Nتسير سيارة على طريق مستقيم أفقر

 المبذول من السيارة. 

                                                                     القانون:       

 الحل: 

                     
والشغل المبذول  022wاحسب زمن انجاز الشغل لآلة كهربائية إذا علمت أن قدرتها المسألة الثالثة: 

 0222Jمقداره 

                                                                        القانون: 

                                                         الحل: 

 



 

 

 


